CBSE Class 08 Hindi
NCERT Solutions

urs-05 fafgal 6t gt gfrm

1. 9 ST HaAIN BIF AT THUHTH $T gl 7| 8l < Ghe?

FTR:- U ST AT I AT TATHCRT T 92T 8l < b Fifcs BIF, TITHRT FRT Bhael BB d1al ol
Siferd WU W @k R A &) T GRT 89 U AAITA! DT G Th I Ahd & | T3 I ATHII T SHetanct! 3
T8 I T faw off ST 17 AT 81 A S fcTail o1 MR & | U oo, AT eI dhell & H
TRTfISNeT STTaTe & BIRUT 8 Aehd & | T8 & WhI- IT WIUHTH §RT ST ¢ A<eT 5 &1 | 9 T MR T 3iR
ST 31fered TerrRft 81T & O i & fA Heretess X S |ahelT &1

2. U3 D Gd, PFIG, I, T, o, B, Urc, st Sl a1 Siar 21 37 aeai O Fefed 7 & A

Ay |
STR:- 1. G - I
2. PRI - DS 3. ITRHA, - AT

4.3 -IFT 5. o - A
6. PSS - TFeT 7. Ural - fomet
8. fugt - fe=t 9. U= - Awpe

3. U oG I Hell & I & ol arar-aam v gu? it

ITR:- T oG 1 Dl I [TpRAd Bt b folg fFam o it el GRT aTashAl 7 U oika 1 sy enferet fovam
7| 9 STeh Hel T SR A T 1972 16 I 3 PH MY T b Foai b folq T oIRg TR SR Ry
T BRIHH I T T

4. T ERIER B T & AfdheT TIHT J1 <181 ? d e 31T iR faffu

FTR:- T Afh DY T 6 A 7 B €, S RIS @1 ffeie Fafed e €1 89 fSiaw 18, S+ 0= &l
ERIE P ©Y H THT PR X hd & SIdh WITHTH DI AIdTSel H Aol dx K9+ B &l SIS T8I e -8l it
2| THUHUE 1 Sies g el T ST | U= <9, I, FHIS 1 S T |1e &1 81 ST & T |ueterdl 3
STHI-AT 8RRt & U3 7 JTIQT Heher T 81 STAWht vd fraime g3l ot GRcieh & w4 5 +ff G751 HehelT 2 |

5. 31 fafsal it wire ot haw, 1, St e AaTsd of wa 82
IRz~ TA] BT Gl 7 BT B G T, 7 P &7 81| RASAT T S8 BIS 81 of Aehdll 8| UF oI U Afefcde




BTl & IR e, $-HcA, T eI HISTSel SR AdhrIdh] ATEaH ddet BI-dbial & & 5 Hacaqul &1 31t I
3NMILABATT F 31Tt & fohr off & =1 T T =18} o et & | Ay Aeaqul a1 I8 & b o) < it afreiran, o9
3R oTTa FAeTdT &, I8 AR & 3 181 3 a1 Bt FehaT |

6. fanxi o felw AT fede T fAwh uR & udT fegax U7 ST Ao IR BIH-) HISHTS 311 Febell 82 UdT
$ifSiu

IR~ AT feehe AT folthith UR 8T Ul folRgeh) U SRAT Hofl UR U ol U1 dTel &ieh ol feahe i emRTIeT SHi
& B H I IS Fehel! © | S IR H 9F Tl I IR 78 ggadn A1 O oF arfiRg oft o1 e © |

7. o1 s oft Tt 7 foar T/ uab uar 7, 32

IR:- U PIS foedt WY &7 Dl FaIfed el & 1o I U= 1oy o & oy &1 T | <9 W12l & feh T AT
3R R anfe; oft foiRgAT U 21

fOT IS BT YRT HU - URCH G907 FeR| TE 6 3iehi &1 81T | &R U T WY TR 312k BT &, S - 1- 3ih
o, 2 31R 3 -37e UL, I 3 THHN: STHER 3T P B &, 397 TP O pre off Feemati 7 foikar 1 v
uaT B

8. T 3 BT o b FaTeHT il Y ST R | uF HeTeT eh-3fear uar faga s o2

FR:- Tiefioft R & & 78, R e 5 I arel <t § | 978 T wR A o FeTeHT Tief-Sfea uar forgaw
3T & AN FETeHT Tieft 3o T & Adifeies AT I Uig fh &1 d YR -Ra | T7eft Sft <21 & foosy 9
T Y& X8 €, T8 SraTfAY B U JadT T 31: Sv8 U= 379 f3ret STl o | 9 foreft Uep aRar a1 v & 1 8laR IR
IR & TS & ST s N7 ' HaTerT et Sfea ' foRkgax S8 U= AT feam aoeal o |

o qTYT I 91

9. fareft RiTorT ey @ Waifeiar Sreal & ATl UF 916 Sile § P Y 9168 Il 8, SR - FITRT U, TR U |
31 +ft v & AN A FdTel ¥ 91ss faifl

ITR:- 1. U1 O

2. ATR® U 3. 9478 U

4. 1f¥es 4= 5. <

6. ATHIED U 7. UTfares

8. ARPRI uF 9. AIfefd u 10. =701 o=

10. ARG 3163 AR &b Tl "’ YT b AT W &1 &1 5cb UIT & AN A I+ dlet 22T DI JG-T



YIAYRIS A Giviar faf@u|
BTN~ S IIT D IR W I+ dTed TS -
1. T4 2. Aifefcdd

3. TR 4. 2P

5. HTSfie 6. Sifdeh

7. URRP 8. gRIfors

9. UfcreTfies 10. 9 D

11. S T&RI & Jel | B dlel IRE i TR 4f8 Ped 5,0 - Wi =M + ssIsuafd i g +3 =S8 21s9
Hef <8 Paa €1 el TR ife & 3R SR Wivax AR 950 B9 3 ¥R GiEat IR UHR 6 A E -
<, o1, gfg SR Fon|

I TSI 37, 5, I & 91 od AT 37, 3, 3, 3T 3T Y A 9T & et svaer: e 31, S, S 8l i 8, st
DR 34 fe DY el AfE Dad &9 - TIE + AT = IS, T + SNHT = HRIAT|

9 UBR & HH-0-HH 3 IaTe0T Wioia fAfRe 3R araeht fifére/frere & foxagu

IWR:- 1. THUSY = T + I (S + 3)

2. UGBTI = HYUS + 3MeT (37 + 31

3. fedTera = 189 + 37T (37 + 31)

4. YISHTT = 9IS + T (37 + 31

5. ¥eBT= G + gOBI(S + 3)

6. 3THIT = 31 + 4l (I + 37)

7. W=+ (3+9)

8. faermeryr = faa + 31er (31 + 31)

9. I + I = IR (31 + I)

10. AT + U9 = J<d (3T + V)



